

陕西1800余项文旅活动喜迎新春

关注

本报讯(记者 柏桦)1月19日,记者从省文化和旅游厅获悉,1月18日至3月11日,省文化和旅游厅组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动,其中包括精品文艺演出、群众文化活动、非遗体验展示等6个方面1800余项活动,为全省人民和来自全国各地的游客奉上春节

“文旅大餐”。

届时,全省各地将举办12场迎新春文艺晚会及多项重点展览,组织演出直播话剧、戏曲、舞台剧等精品剧目149部400余场;举办24场乡村“村晚”及“我的中国梦——文化进万家”等春节主题活动,开展灯笼灯会、社火表演、庙会大集等民俗活动400余项。

为拉动冬季旅游消费,全省各地将推出乡村旅游、研学旅游、温泉度假等产品200余个。其中,西安市将依托年俗节日推出6大主

题、9大系列、159类活动,营造“西安年·最中国”浓厚氛围。铜川市举办“三秦四季 雪趣铜川”冰雪旅游季、第十届陕西省滑雪大会,开通冰雪客运专线,推出“西安——铜川旅游一卡通”,为广大游客奉上一场冰雪盛宴。

春节期间,由文化和旅游部主办的2024年春节“古城过大年”活动将在榆林市启动,并举办“冒顿媳妇”剪纸大赛、全国秧歌展演等活动。我省将开展“文化进万家——视频直播家乡年”、“非遗

美食过大年抖音达人我来播”等线上线下非遗文化活动600余项,用非遗文化烘托浓郁年味。全省“两馆一站”春节假期不闭馆,将举办200余场文艺演出、美术展览、文化论坛等活动。

我省还将组织陕西艺术团赴突尼斯参加两国建交60周年招待会,赴摩洛哥参加“欢乐春节·中国庙会”,在日本东京举办“喜迎龙年·品味陕西暨陕西文化年”开幕式;赴德国、瑞士、俄罗斯等国家举办陕西特色文艺演出、非遗

展览等文化活动,推介陕西旅游资源,生动讲好陕西故事。

2月2日至2月24日,陕西文旅惠民平台将发放新春演出专项惠民券;联合旅游景区发放5至9折赏雪惠民券,最低7折温泉惠民券及滑雪旅游线路、研学旅游线路、康养旅游线路6折惠民券;推出线上商品折扣惠民价。此外,华清宫、华山、黄河壶口瀑布旅游区(陕西侧)、黄河乾坤湾等景区也将推出固定时段或定向群体免门票活动。



1月19日下午,“传承弘扬延安精神 团结奋斗再建新功”西安市延安精神宣讲进基层活动走进西咸新区,400余人现场共同聆听感人故事。

宣讲团以党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化的光辉历程为题材,带来了《延安的窑洞有马列主义》、《石刻承载的思想路线》、《全心全意为人民服务》等节目,赢得台下群众阵阵掌声。

记者 孙金龙 摄

我省加快推行

乡村医疗卫生机构一体化管理

本报讯(王缠卫)1月19日,全省卫生健康工作会议在西安召开,传达学习了全国卫生健康工作会议精神,安排部署2024年重点任务。

会议要求,2024年,全省卫生健康系统要坚持党建引领,深化综合医改,推进优质医疗资源扩容,千方百计改善群众看病就医体验。提升基层服务能力,建强县医院,优化基层医疗卫生机构布局,实施基层医疗卫生人才队伍三年行动计划,全面推行乡村医疗卫生机构一体化管理,加强县域医疗卫生资源统筹。推动中医药传承创新发展,推动中药产业高质量发展,更好推动陕

西中医药“走出去”。加快卫生健康信息化建设,推动智慧健康总体规划有序落地。健全公共卫生体系,完善疾病预防控制网络。融合推进健康陕西建设行动和爱卫运动,全力打造健康美丽宜居新环境。加强重点人群健康保障,优化生育支持政策体系,大力发展普惠托育服务,实施妇幼健康保障系列行动,健全完善老年健康服务体系。加强综合支撑保障,推进卫生健康领域法治建设,促进医药领域科技创新和成果转化,维护群众健康权益,营造尊医重卫良好氛围。统筹高质量发展和高水平安全,坚决防范安全生产事故,全力维护行业安全稳定。

我省促进生态系统良性循环

本报讯(记者 黄敏)1月19日,陕西省野生动植物保护协会七届理事会第三次会议暨2024年第一次常务理事会在西安召开。会议达成共识,我省将在坚守物种保护红线的基础上,全面推进野生动植物保护工作,加快促进生态系统良性循环。

会议要求,要增强凝聚力和社会影响力,加强各部门联动,引导

社会各界了解和掌握国家野生动植物保护的政策法规。要充分发挥社会辐射面广、技术力量雄厚的优势,继续加强野生动植物保护学术交流、科技咨询、人员培训等,为全省野生动植物保护提供强有力的技术支持。既要突出大熊猫、朱鹮、金丝猴、林麝、遗鸥、红豆杉等重点物种,也要大力推进从重点保护向全面保护的转变,促进生态系

统良性循环。

下一步,陕西省野生动植物保护协会将创新开展全省珍稀濒危野生动植物保护拯救、科普宣教、公众教育、科技咨询、对外合作交流和人员培训等重点工作,充分发挥“科普宣传主力军、学术交流主渠道”优势,为全省野生动植物保护事业高质量发展和生态文明建设迈上新台阶而不懈努力。

代表委员风采录

刘瑞红:扎根田地 服务“三农”

记者 陈志涛

“作为一名人大代表,今年,我会继续关注群众的所需所盼,争取在自己的能力范围之内为群众多做事、多服务。”1月17日,省人大代表、陕西安康天瑞源生态农业有限公司总经理刘瑞红说。

刘瑞红担任省人大代表已有12个年头。在他看来,群众之所以支持他,主要有两个原因:一是他的农业园区带动就业多、增收效益好;二是他长期呼吁改善民生,为群众办了不少实事。

早年间,刘瑞红在西安、安康等地承包工程、批发货物。“当时,看到村里农业生产效益不高,我心里很不是滋味。镇上一动员,我就决定回到家乡忠诚村,把农业种植的规模和效益搞起来。”刘瑞红说。

一开始缺技术、缺管理、缺市场,刘瑞红连续干了几年赔本买卖。“意识到传统模式行不通,我们就到山东、江苏以及杨凌等地学习,引进国内外优良品种,开展科学种植。”刘瑞红说,“针对安康地区光照弱、湿度大的问题,我们联合西北农林科技大学专家和本地‘土专家’的力量,在降成本、提品质的同时,将蔬菜产量提高了30%以上。”

“我是一个农民,就一门心思要把地种好。”刘瑞红说,10余年来,从成立忠诚蔬菜农民专业合作社,到建立规模化、设施化、标准化的省级现代农业园区,再到注册成立天瑞源公司,忠诚村走出了一条“党支部+龙头企业+合作社+农户”的特色产业发展道路。

合作社,到建立规模化、设施化、标准化的省级现代农业园区,再到注册成立天瑞源公司,忠诚村走出了一条“党支部+龙头企业+合作社+农户”的特色产业发展道路。

1月17日,记者走进位于安康市汉滨区建民街道忠诚村的省级现代农业园区,只见集中连片的西蓝花、花菜硕大饱满、长势正旺。一旁的育苗大棚内,工人们分类栽培萝卜、辣椒、茄子、西红柿等。

扎根田地,让刘瑞红更加关注村民的急难愁盼问题,形成的议案更接地气。

2023年,刘瑞红提交了8份高质量议案。其中,既有改善交通基础设施、改善水利基础设施、推动农村生活污水治理等项目建设的内容,也包括支持安康富硒产业发展、支持农业龙头企业发展等产业培育的内容。

“这些内容与农民生产生活密切相关。我把收集到的意见和建议和问题进行梳理,形成议案。议案得到了相关部门的重视和认可,正在积极推进落实。”刘瑞红表示,“作为人大代表,我心中充满荣誉感和责任感,使命感。今后,我将继续用好安康的绿水青山和富硒资源,为打造绿色产业基地和乡村振兴示范村贡献力量。”

本周仍有降温降雪 大棚蔬菜要加强防范

本报记者 赖雅芬



受强冷空气影响,上周我省大部分地区出现明显降温过程,对设施农业生产不利。本周,降温降雪天气仍将继续,尤其是即将进入移栽期的大棚蔬菜需加强防范。

具体预报为,22日,陕北晴天间多云、关中多云转晴天,陕南阴天转多云。陕南南部有小雪或雨夹雪。日平均气温关中、陕南东部下降4摄氏度左右。陕北、关中东部、商洛有4级左右偏北风,阵风5级到6级。23日,陕北、关中东部、陕南东部多云,关中西部、陕南西部阴天。宝鸡南部、陕南西部有小雪或雨夹雪。24日,陕北、关中多云转晴天,陕南阴天转多云。25日,全省多云转阴天,秦巴山区有

小雪。26日,全省阴天转晴天。27日,全省晴天转多云。28日,全省多云间晴天。29日,全省多云转阴天。

当前,大棚蔬菜生产将进入移栽期。勉县农业技术推广与培训中心农技专家马银茹建议,广大菜农应对现有空棚的大棚设施、排灌设施等进行修理维护,可延长设施使用寿命,提高蔬菜基地抗灾能力,同时及早整地施肥、提前扣棚保障春耕早蔬菜适时移栽。

在棚架维修方面,对于大棚拱架脱焊、断裂的部分进行技术焊接,并将焊接部位打磨,生锈部分也进行打磨。同时在打磨部位涂刷防锈漆保护,变形的拱架拆下矫

正,紧固卡扣、铁丝等连接部件,固定棚架;棚膜损坏有破洞会降低保温作用,应及时修补,损坏严重的进行更新;棚膜污染后会降低透光率,清洗晾干后收藏待用。

在整地过程中,施肥应以有机肥为主,配合使用少量化肥。每亩使用充分腐熟的有机肥2500公斤左右,复合肥40公斤,连茬地应撒施150公斤至200公斤生石灰,有利于调节土壤酸碱度,促进作物生长,有效防止土传病害的发生和蔓延。同时提前扣棚,在定植前15天至20天扣棚或覆地膜盖地,能有效提高地温,并施入充分腐熟有机肥,促进缓苗和根系的发育。

此外,还应修整水渠保障畅通,对滴(喷)灌设施进行检修,滴管带老化破损部分进行补充或更换,并将蔬菜生产中使用的喷雾器、农用车、微耕机等农机具逐一进行调试检修维护。